

深圳港人跨境過年多姿多彩

佛寺參拜樂園暢遊 南下歡聚車公祈福

海內外華人迎來象徵吉祥的雞年春節，緊鄰香港的深圳有近20萬港人居住，他們的過年方式多姿多彩，僅初一至初四就有共計20萬香客赴弘法寺拜佛祈福，其中港人約佔近萬人。許多居住在羅湖和鹽田等地的跨境家庭，帶着子女赴小梅沙海洋世界觀看動物表演，歷經豐富多彩休閒旅遊。一些跨境家庭選擇在深圳過完年後返港與親友團聚，赴車公廟或黃大仙祈福，約同親朋戚友聚餐，共度溫馨祥和春節。

大公報記者李昌鴻深圳報道

每年春節，深圳仙湖弘法寺初一當天吸引逾十萬香客前來祈福，目前仙湖正進行改造和限制人流，春節初一至初四每天客流限制5萬人，每天爆滿，四天共計吸引20萬香客。據悉，春節前四天，在深圳的跨境家庭和從香港前來禮佛祈福的港人有近萬人。在羅湖居住的港人黃女士與丈夫同來拜佛，她告訴記者，因住處近又方便，每年大年初一都到弘法寺禮佛敬香。

小梅沙親親海洋

深圳小梅沙海洋世界的水母館、海底世界、海獅「雜技對抗賽」、海豚跳水和28米高空特技跳水等，令無數遊客耳目一新。大年初一至初四，小梅沙海洋世界合計接待遊客量達5萬人次。在福田口岸附近居住的港人吳先生和內地妻子方小姐，帶女兒到海洋世界遊玩，吳先生稱，女兒對海豚通過尾巴拍打浪花做數學加法題目特別感興趣。港人何廣健因一年來常在深圳家、惠州工廠和緬甸工廠三地不停地奔波，過年難得與家人團聚，他新年帶兒子到深圳歡樂谷等地遊玩享受親子樂。

跨境家庭、在深圳從事船空貨運的港人黃鵬表示，新春他穿梭深圳和香港，大

年初一，他帶家人遊覽深圳歡樂海岸、萬象城，邊購物邊品嘗美味佳餚，初二帶自己父母和親戚在深圳購物公園遊玩和吃晚餐，初三一家人在洪湖公園遊玩和散心。

回港約親友上館子

跨境家庭、在深圳從事IT工作的港人蔡其南告訴記者，大年三十他和太太、媽媽和弟弟等一家人在香港過年，媽媽和太太一起做蘿蔔、湘菜。隨後初一至初三他回深圳與當地親朋好友團聚，初四他返回香港與親戚朋友在銅鑼灣找到一家好吃的潮州菜館，一起品嘗美味佳餚，感到無比幸福。

來自香港的鄭小姐同樣穿梭深港慶新春，祖籍廣東潮汕的她現任職於深圳一間互聯網金融機構。大年三十，她與丈夫、兒子回到深圳與她爸爸弟妹在酒樓吃年夜飯。

在鄭小姐看來，縱然時光流轉，不變的是「團圓」。過年來深探親，回港感受傳統「煙火味」、走親訪友，成為鄭小姐習慣。她表示，香港有許多祈福好去處，大年初四她和老公、兒子及家婆同往享負盛名的各個寺廟，為新一年添好運。

跨境家庭、在深圳從事船空貨運的港人黃鵬表示，新春他穿梭深圳和香港，大



▲港人黃鵬（左一）與太太、岳父母等一起在深圳歡樂海岸聚餐 大公報記者李昌鴻攝

返鄉尋味樂無窮

【大公報訊】記者李望賢報道：潮汕籍港人衆多，每到春節鄉鎮各種祭祖習俗特別熱鬧，回鄉港人絡繹不絕。在潮州饒平縣，港人張先生年二十九回到老家，備齊三牲與親戚上山拜祭村裏的老神樹和祖廟，一路偶遇親戚朋友，互相寒暄一年來收穫，提前祝新年好。

大年三十下午4點多吃過年飯，張先生開始走訪親友，他笑稱每年從香港帶回各式藥品和年貨備受歡迎。他初三回港，攜同各種各樣土特產。說起老家特產，張先生稱除各種乾貨，各式小食如菜脯粉果、特色菜餃等一概帶不走，這是美食天堂香港也難以尋找的鄉村味道，故此每次返鄉必直奔各小食店舖。

他表示，鎮上一家菜餃老店是回鄉必到之地，過年生意特別好，自己趁亂直接搶一隻飽口福。

▼深圳小梅沙海洋世界的高空雜技跳水和海豚做數學加法等表演大受歡迎 大公報記者李昌鴻攝

▲弘法寺吸引不少香港人和跨境家庭前來祈福 大公報記者李昌鴻攝



▲一些祖籍潮汕的港人回家祭祖 大公報記者李望賢攝



▲港人鄭小姐（左）與家人一起在香港車公廟祈福 受訪者供圖



▲深圳歡樂谷機動遊戲眾多，為新春消閒好去處 網絡圖片



▲肖傑（左三）與官兵和家屬們一起包餃子 大公報攝

「三沙餃」獨特年味

【大公報訊】記者何玲海報道：元宵，能站起來才吉利」……戰士與軍嫂們邊包餃邊介紹家鄉餃子做法及獨創「三沙餃」的含意：「三沙餃」設計成扇貝樣子，寓意戰士們與南海相互依存、相互守望的美好願望。

另外，三沙市首艘綜合保障船「三沙綜合保障船01號」1月30日抵達三沙永興綜合碼頭，完成從上海到三沙首次試航。該保障船將發揮起島際交通船作用。

大年三十下午，三沙市委書記、市長肖傑率該市領導班子到西沙某水警區食堂，與官兵和家屬們一起包餃子。「我們老家的餃子要像

遊深圳住特色酒店

【大公報訊】記者郭若溪深圳報道：春節期間，部分厭倦入住傳統酒店的港人，攜親朋、家人到距離沙頭角口岸約半小時車程的深圳東部華僑城景區入住特色酒店，享受不一樣旅程。

由貨櫃改造成的「咖酷旅館」以低碳環保為設計理念，設180間個性客房，分為4人房和6人房。在深圳大學讀書的港生劉同學表示，此旅館適合經濟能力不太高的學生們結伴出遊。

帶來深圳房車酒店為入住者的體驗
網絡圖片

大同賞燈火紅新春

【大公報訊】記者楊奇霖山西報道：《昭君出塞》等盡展大同皇城文化積澱和傳承。在名城風采主題文化區，《塞外水鄉》、《恆宗聖境》等是本地勝景再現。



▲燈會以大同古城為舞台 大公報記者楊奇霖攝

春節首四天旅收逾3100億

【大公報訊】記者孫琳北京報道：1月31日，2017年春節假期進入第五天，國家旅遊局相關數據顯示，春節假日首四天（1月27-30日）全國旅遊接待總人數累計2.58億人次，同比增長14.2%；實現旅遊收入累計3160億元（約3564億港元），同比增長16%。

經國家旅遊局數據中心綜合測算，1月31日全國旅遊接待總人數3770萬人次，實現旅遊收入510億元（約575億港元）。訪港旅客數量有所下降，據亞旅中心統計數據，春節首三天入境訪香港旅客共83.3萬人，比去年同比下降2.3%；出境離港旅



▲春節黃金周下半段，粵港澳口岸迎來內地客集中出遊及港澳旅客回鄉探親高峰 大公報記者方俊明攝

粵港澳短途遊火爆

【大公報訊】記者方俊明珠海報道：春節黃金周已過半，廣東省內周邊和港澳等短途遊迎來客流高峰。廣東口岸部門預計，赴港澳遊客料在年初四、初五達到頂峰，近日經廣州白雲機場轉去港澳旅遊的內地客明顯增多，空港快線往珠海、深圳等方向班車旅客較平日激增約40%。

進入大年初四越來越多旅客返程廣州和深圳，毗鄰港澳地區成短

途遊熱門地，首批回巢老廣遊客和攜親友來穗過年的「新廣州」家庭遊客是新一輪短途遊主力，料初四和初五第二波出遊高峰以1至3天粵港澳短途遊為主。此外，北方客越加熱衷粵港澳一程多站聯遊，珠海橫琴長隆海洋王國連日來每天接待遊客逾5萬人次。

粵港澳短途遊火爆，口岸客流井噴，從年初三上午起拱北口岸出境長龍綿延近半個口岸廣場。